

分秒必争 精心“猎毒”

青州市中心医院核酸检验团队每天奋战到凌晨默默坚守实验室



早报11月7日讯“2000多管核酸样本已到医院。”“好的,马上分装,送实验室检测。”7日上午8点左右,随着市北区首批核酸样本被送至青州市中心医院,该院检验科实验室正式开启了不停歇转运。这是一支从事核酸检测的26人团队,他们默默地坚守在实验室,分秒必争,精心“猎毒”。

工作量翻倍进度不减

按照部署要求,在我市开展的核酸筛查工作中,青州市中心医院检验科承担着市北区新冠病毒核酸检测任务。接到通知后,医院立即响应,马上启动新冠病毒核酸筛查预案,所需仪器设备、试剂耗材、人员配置、后勤保障服务和信息化支持系统均第一时间到位。市中心医院检验科主任牟晓峰表示:“作为青岛市三大城市核酸检测基地之一,我们日核酸检测能力单管量可达30000份。换言之,如果是10合1混采,日核酸检测量最高可达30万人份样本。”

7日当天,在市中心医院检验科偌大的检验室里,设备在正常运转,检验人员或忙碌穿梭或坐在工作台前不停地操作着。牟晓峰介绍,自11月3日接到任务以来,在确保本院相关检验工作如常运行的基础上,核酸检测工作更是高效

早报11月7日讯 7日凌晨不到5点,青岛阜外医院护士方安妮提前赶到了伊春路与伊春四路交叉路口的核酸检测采样点。寒风中,采样点亮起的灯光令人感到温暖而心安,尽管市北区对外发布的采样开始时间为5点半,但5点15分就有部分市民在排队等候。方安妮与其他工作人员迅速调好设备、穿好防护服,为又一天的“战疫”忙碌起来。方安妮是青岛阜外医院在11月2日紧急组建的第一批30名医护人员核酸采样队成员,这几天时间内,支援社区核酸检测的阜外医院医护队伍已达上百人,大家踊跃报名“参战”。

每天凌晨赶赴社区疫线

7日早上5点半,永吉路47号福安广场的核酸采样工作准时开始,此时太阳还没升起,气温只有9℃,于俊萍和5名同事的身体已经冻透。“每完成一个采样,我们都要严格手消,即便戴着手套,冰凉的消毒水频繁地喷到手上,很快就把手冻僵了。”于俊萍告诉记者。为了减少市民的等候时间,大家都加快了动作,市民从扫码登记到完成采样,平均只需要20秒。“今早有个阿姨跟我说,‘姑娘,冻坏了吧?我等等你,你快找个大衣披上再过来工作吧。’那一刻,我内心感到很温暖。”于俊萍说。

据了解,11月2日青岛阜外医院接到通知,第一时间支援社区核酸采样工作,医院紧急组建了第一批30名医护人员的核酸采样队,大家踊跃报名,整装待发。在医院统一指挥部署下,医政部、护理部及相关部门、科室连夜为队员准备防疫、采样物资及车辆等。队员们连续每天支援社区采样工作,早上5点到岗,



青州市中心医院检验科检验人员在工作台前忙碌着。市中心医院供图

运转,检验科的医技团队夜以继日地连轴转。尽管工作量翻倍,但筛查进度未受丝毫影响。

唱歌讲笑话缓解疲劳

从样本接收到出具报告,一个样本,检验人员需要2.5到5小时左右持续且丝毫不能出错的标准流程“答题”。检测任务量一大,出报告的时间也会相应增加。“报告出来得晚,有居民

着急会一直催,其实我们比他们更着急,一份核酸报告就是一张健康证,现在我们是加班加点、争分夺秒地干。”牟晓峰解释道。

自11月3日全民核酸检测以来,市北区各个采样点送到市中心医院的核酸样本越来越多。检验科在人手紧张、高强度的工作状态下,检验人员每天需完成万余管的检测任务,尤其核酸提取环节的加样必须手动完成。仅仅是打开样本盖子这个小动作,一天就要重复无

数遍,加样加到胳膊都快抬不起来。从实验室走出来,每个检验人员手累到哆嗦,甚至连打开水杯都很困难。

“一是任务量大,所有人员连轴转;二是累,身心精力高度透支。”牟晓峰告诉记者,近期,检验科团队成员最晚的一次是凌晨3点下班,早上8点又踏上了工作岗位。为了缓解疲劳,拒绝单调枯燥,大家想尽了法子,唱歌、讲笑话、聊段子,目的就是一次次打起精神,让核酸检测报告早一点、再早一点出具……“工作强度最大的就是11月4日,采样时间最晚到晚上10点半,当天最晚一批样本是晚上11点半送到实验室。”牟晓峰说,直到凌晨3点多,所有样本结果才全部检测完成,“连续19小时连轴转,在最后一份样本检验完成时,所有人都松了一口气。”

“抗疫夫妻”并肩作战

“一进实验室,我们就要把心情调到最平和的状态,心思全放在工作上,不容多想。”牟晓峰告诉记者,从接到任务至今,他已经连续住在医院宿舍5天。记者了解到,牟晓峰的爱人陈文是市中心医院高压氧科的护士,现在奋战在核酸采样一线。这对“抗疫夫妻”自从11月3日从家里出来到现在,都在各自的岗位上忙碌着。“一定要做好防护,注意休息。”“你也是,等疫情结束,我们一起回家。”唯一一次视频里,夫妻二人互相叮嘱,相互鼓励。夫妻二人日夜奋战在抗疫一线。他们是爱人,更是并肩战线的战友。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)

上午赴社区战疫 下午回医院忙碌

青岛阜外医院上百人主动报名支援社区核酸检测



青岛阜外医院医护人员忙碌在核酸检测采样点。

5点30分正式在相应采样点开展当天的采样任务。下午1点结束工作,回到医院科室继续本职工作,有时会一直忙碌到深夜11点。

背负着战疫的使命,肩负着医院的重托,队员们在时间紧、采样任务重的情况下,克服一切困难,青岛阜外医院每天派出共计73名医护人员参与核酸采样工作。记者随后在利群海琴广场采样点见到了阜外医院护士马新萌,已经有丰富核酸采样经验的她,在连续工作5个多小时后,酸痛的手臂已经抬不起来了。“一个窗口扫码登记,一个窗口采样,这样我们一组配合平均一小时能完成约200份采样。天气比较冷,我们

尽最大可能加快速度,让排队等候的老人孩子少挨冻。”马新萌说。在医院这次派出的核酸采样队伍里,有的是资历颇深且较为年长的主任、医师、主管护师,有的则是年轻的90后、00后,无论年龄大小、资历深浅,大家全力以赴,放弃了休息时间,奋勇战斗在抗疫一线。医护人员的奉献和爱心也感动了街道居民,马新萌开心地告诉记者,有的市民还特意送来鲜花、零食等,向医护人员表达诚挚的谢意和敬意。

长期驻守检测点半年多

自疫情出现以来,青岛阜外医院一直

承担着山东港口青岛港大港港区、黄岛港区、董家口港区的核酸采样检测工作,同时还支援海关对入境船舶进行登临检测。为此,医院专门成立了核酸采样专班,从事这项需要长期离家、疫情风险大的核酸采样工作。

急诊科护士刘辉驻守采集点已经6个多月,每天早上5点多到岗,日复一日,不透气的防护服捆绑在身,面屏的雾气模糊了视线,让她爬楼挨个房间去检测显得有些艰难。但是每当听到那一句发自内心的感谢,还有投来的盈盈笑意,都会使她倍感鼓舞。

心外科护士柳前前是两个孩子的妈妈,从担任港区采样工作以来,因工作需要不能回家陪伴孩子,即使是节假日也同样坚守采样工作岗位。“面对家人,我不是个称职的妈妈,但是在疫情面前、在职责面前,我必须当一个合格的护士。”柳前前说。赵薇、李涵、李晓雯、王雪、魏常猛……核酸采样队的每个成员都很平凡,又很不平凡,他们都是勇敢冲锋的白衣战士。为了守护港口的平安,他们奔波在各个采样点,穿梭在不同楼层之间,争分夺秒,他们用实际行动彰显了责任与担当,合力筑起疫情防控的“坚强屏障”。

采访中,“大白们”告诉记者,“当你成为一个真正意义上的‘大白’,就会明白那些冒着寒风、顶着烈日的一个个艰难时刻,都让我们更确信这身防护服的价值和意义,更明白战胜疫情特别不易,也更加坚定抗疫必胜的信心和决心。”(观海新闻/青岛早报记者 杨健 摄影报道)